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Ata da 67ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 19 de Maio de 2020. 
 
 
Aos dezenove dias do mês maio do ano de dois mil e vinte, às dezessete horas, no 

Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 

Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 

Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do Vereador Marcos 

Laurenço Kloss. Em seguida o senhor presidente solicita a todos os presentes para 

ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Solicita ao (a) primeiro 

(a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a chamada nominal dos 

Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Francisco de Assis Campos, Gecimar 

Rodrigues, João Trancoso, José Henrique Martins Pinto, Juvenal Medici Ferreira, 

Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de Souza. Após verificação 

do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita ao Secretário (a) Vera Lucia 

Elias de Souza para fazer a Leitura Bíblica encontrada no livro de Crônicas, Capítulo 

7, Versículo 14-15. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente Marcos 

Laurenço Kloss: Neste momento em nome de Deus declaro aberta essa Sessão. 

Inicio minhas falas agradecendo ao nosso bom Deus pela oportunidade de estarmos 

aqui em mais um dia de trabalho.  Cumprimento os companheiros aqui, a Mesa 

Diretora, vereadora Vera primeira secretária, Vereador Aristeu Reetz vice-

presidente, vereador Valdeci Buge segundo secretário, vereador Gecimar, vereador 

Francisco, vereador Juvenal, vereador João Trancoso e vereador José Henrique, 

cumprimento ao nosso Prefeito Municipal Irineu Wutke, cumprimento aqui o nosso 

Assessor de Comunicação Cléber Sabino que está aqui fazendo a nossa 

transmissão aqui a live pelo fecebook da Câmara, onde temos vários internautas nos 

acompanhando.  É cumprimento também a todos os funcionários desta Casa de leis, 

cumprimento a todos os internautas que nos acompanha através das redes sociais 

da Câmara Municipal de Vila Pavão e vamos dar início aos nossos trabalhos aqui 

neste momento. Prossegue o Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) 

Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para mencionar a última ata. Ata da 66ª 

Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 05 

(cinco) de maio de 2020. Após a leitura da Ata pronunciou o senhor presidente: Está 

em discussão a Ata. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação a 

Ata. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Ata Aprovada 

por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Neste momento concedo a 

palavra ao cidadão inscrito para uso da tribuna Livre – o Excelentíssimo prefeito 

Municipal Senhor Irineu Wutke, que irá falar de assuntos relativos ao Fundo Cidades 

e a Pandemia Mundial do coronavírus (COVID -19) à Administração Pública e de 

interesse do Município. De acordo com o regimento Interno desta Casa legislativa o 
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tempo concedido é de 20 min (vinte minutos). Após o pronunciamento do prefeito 

prossegue o senhor presidente Solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia 

Elias de Souza para fazer a leitura do Expediente do Dia: Projeto de Lei Executivo 

Nº 018/2020 – Institui no âmbito da administração direta do Poder Executivo, durante 

o período de situação de emergência pelo surto do Novo Coronavírus (COVID – 19), 

o sistema de banco de horas, constituído pelo resultado positivo ou negativo de 

horas, apurado após a compensação de jornada, e dá outras providências. Projeto 

de Lei Executivo Nº 019/2020 – que dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da 

lei orçamentária para o exercício de 2021, e dá outras providências. Interrompendo a 

leitura pronunciou o senhor presidente; Os vereadores Aristeu Reetz, Gecimar 

Rodrigues e Valdeci Buge solicitaram que fosse dispensada a leitura do projeto e da 

mensagem. O senhor presidente coloca em votação o pedido dos vereadores 

supracitado. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 

contrário se levante. Pedido Aprovado por unanimidade. Continuando a leitura pela 

primeira secretária. Indicação nº 007/2020 de autoria dos vereadores Vera Lucia 

Elias de Souza, Juvenal Medici Ferreira, João Trancoso, Francisco de Assis Campos 

e Gecimar Rodrigues solicita que o Senhor Presidente desta Casa legislativa, após 

aprovação do Egrégio Plenário, remeta ao Senhor prefeito, a presente Indicação, 

solicitando para que o mesmo envie a esta Casa de leis projeto de lei com a tomada 

de providências para a contratação de empresa/profissional habilitado para 

promover a revisão das atuais condições de trabalho de todos os servidores da área 

da saúde do município de Vila Pavão/ES, no que se refere aos agentes nocivos a 

que estão expostos, e, por conseguinte, promova a revisão dos percentuais pagos à 

titulo de adicional de insalubridade. Indicação nº 008/2020 de autoria do vereador 

Francisco de Assis Campos, solicita que o Senhor Presidente desta Casa legislativa, 

após aprovação do Egrégio Plenário, remeta ao Senhor prefeito, a presente 

Indicação, solicitando para que o mesmo envie a esta Casa de leis projeto de lei com 

a tomada de providências para a construção de 02 (dois) quebra-molas com 

redutores de velocidade em pontos estratégicos na Rua Brasil, Centro, Município de 

Vila Pavão/ES. Requerimento 001/2020 – de autoria dos vereadores Gecimar 

Rodrigues, João Trancoso, José Henrique Martins Pinto, Francisco de Assis Campos 

e Vera Lucia Elias de Souza que requer a criação de Comissão temporária Especial 

para acompanhar e fiscalizar a verba pública que foi destinada ao município de Vila 

Pavão/ES como medida de reforço às ações de combate ao coronavírus. Pronunciou 

o senhor presidente: Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do 

Projeto de Lei Executivo Nº 018/2020 – Institui no âmbito da administração direta do 

Poder Executivo, durante o período de situação de emergência pelo surto do Novo 

Coronavírus (COVID – 19), o sistema de banco de horas, constituído pelo resultado 

positivo ou negativo de horas, apurado após a compensação de jornada, e dá outras 
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providências. Está em discussão a Urgência do Projeto. Não havendo nenhuma 

manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 

contrário se levante. Urgência do Projeto Reprovado por 07 (sete) votos favoráveis e 

01 (um) voto contrário.  Prossegue o senhor presidente: Neste momento quero 

conceder a palavra aos vereadores inscritos começando pelo vereador João 

Trancoso. “Assim se pronunciou”. Início as minhas falas agradecendo primeiramente 

a Deus, ao nosso pai todo poderoso, criador do céu e da terra, é a quem nós 

devemos respeito, devemos se humilhar diante dessa situação que estamos vivendo 

neste momento não só o município de Vila Pavão, não só a cidade do Espírito 

Santo, não só nosso país o Brasil como o mundo todo, neste momento quero pedir 

ao pai eterno que conceda a cura e a libertação dessa enfermidade. Aqui neste 

parlamento talvez muitas pessoas é vai falar que, é que nós vereadores não é 

pastor, sim mais devemos estar, todos, todos nós do mundo todo curvar neste 

momento diante do nosso Deus para que possa é ter essa pandemia possa ser 

afastada do nosso mundo. Cumprimentando aqui a Mesa Diretora, cumprimentando 

aqui a Mesa Diretora cumprimento os demais vereadores companheiros, 

cumprimentando o senhor prefeito, cumprimentando o Cléber Sabino e aos 

funcionários dessa Casa de Leis, todos os funcionários desta Casa de Leis. Também 

aqui quero lembrar é do aniversário do nosso querido motorista desta Casa de Leis o 

senhor Dalmiro Sarter, o Pastor Dalmiro que Deus possa conceder a ele muitos e 

muitos anos de vida né, neste dia é que ele está colhendo mais essa rosa no jardim 

da existência. Quero aqui também estar falando sobre várias situações que nós 

coloca preocupados né, principalmente essa questão desse projeto que tramitou e 

foi colocado em votação a urgência na qual nós derrubamos a urgência do projeto  

para que esse projeto vá para as comissões né, que nós queremos assim, ter mais 

acesso, compreender mais esse projeto, né, que esse projeto né, pelo o meu pensar 

de repente ele pode até estar mexendo tá no bolso de alguns funcionários, né, ou de 

todos os funcionários e também na vida das famílias né, eu neste momento eu 

gostei, esse projeto foi pras comissões para que a gente possa ganhar um tempo 

pra tá analisando melhor né, a situação desse projeto. É quero aqui também é falar 

um pouco das sessões, do fundo que foi recebido pela prefeitura na qual o prefeito 

veio aqui e falou conosco neste momento é que este, este valor prefeito possa 

atender várias situações tá, como hoje nós não temos uma capela mortuária no 

nosso município de repente este valor, esse dinheiro possa ser né, pra poder a 

gente tá construindo uma capela mortuária no nosso município né, e também a 

questão do nosso cemitério, o cemitério municipal que hoje se encontra cheio né. Se 

encontra cheio! Eu acho que aqui nesta Casa de leis, acho não, foi iniciado várias 

reuniões sobre essa questão do cemitério e até hoje nós não tivemos informação de 

nada. Entendeu? Eu gostaria assim de ter informação a que pé ficou? A onde ficou? 
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Entendeu essa situação do nosso cemitério municipal. A questã aonde foi colocado, 

a questã da iluminação do campo de Todos os Santos e da reforma do posto de 

saúde de Todos os Santos que bom né. Que bom! Mais eu acharia também que a 

gente deveria ver outras prioridades que Todos os Santos está tendo. A questã da 

água de Todos os Santos desde o início du, du, du mandato, praticamente a 3 (três) 

anos e  ½ (meio) atrás isso é veio, chegou até a nós, né, até o executivo e até hoje 

praticamente não tem nada resolvido a água, a questã da água de Conceição do 

Quinze também, vejo no fecebook várias postagens das pessoas né, lá do 

Conceição do Quinze que, que vem é postando que Conceição do Quinze também a 

água lá , tá sendo uma água né, de péssima qualidade. No Praça Rica também vejo 

o vereador Juvenal falando aqui, foi falado várias vezes sobre a questão da água de 

Praça Rica também. Entendeu? Então prefeito vamos ter essa questã desse valor 

que está na conta, é não vão atender só a questão de iluminação, como essas 

outras questões que vem, que foi, que tá sendo solicitado aí com os, o interior, os 

patrimônios né e com essas questões também aqui do cemitério, do posto de saúde, 

o nosso posto de saúde também que está precisando, necessitando urgentemente 

de uma reforma geral. Não é? Então é, deixo aqui as minhas palavras, palavras 

essas que se informa tá ai entrando no entendimento do senhor né que o senhor é 

dando, é prioridade essas questões. Entendeu? Quero aqui finalizar desejando a 

todos um abraço, desejando a todos uma boa noite, né que possa que possamos 

estar aqui é na santa paz de nosso Senhor Jesus Cristo. Obrigado. Prossegue o 

senhor presidente: O próximo inscrito vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se 

pronunciou”. Em primeiro lugar quero agradecer a Deus por motivo de estarmos 

vivo, de podermos participar de mais essa sessão. Cumprimento o presidente, 

através do senhor cumprimento a vereadora Vera, cumprimentar os demais 

vereadores, cumprimentar o Cleber Sabino, cumprimentar o Prefeito está aqui 

presente é muito bom a presença do senhor aqui nessa Sessão. Cumprimentar aos 

demais funcionários dessa Casa. Cumprimentar a todos os internautas que nos 

acompanha. Quero iniciar minha fala senhor presidente falando do ofício que nós 

protocolamos ele, nós reunimos no dia 19 (dezenove) de abril e protocolamos ele no 

dia 23 (vinte e três) ofício esse que trouxe um pouco de di,di di rodeio, um pouco de 

comentários, onde 06 (seis) vereadores neste ofício pedi ao executivo a paralização 

da obra da praça do centro da nossa cidade e foi 06 (seis) vereadores que 

assinaram esse ofício, Vereador, Eu, vereador João Trancoso, vereador Juvenal, 

vereador Francisco, vereador Henrique e a vereadora Vera solicitando que em meio 

as nossas dificuldades que o mundo atravessa e que o nosso país tem atravessado, 

o nosso Estado e o nosso município vem enfrentado também com respeito ao 

COVID- 19, nós não tínhamos a informação nesse dia de que o governo do Estado 

disse que arrecadação do nosso Estado vai cair de um milhão e quinhentos e 
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poucos milhões e isso vai respingar nos municípios, então nós ainda não tínhamos 

esse conhecimento e nós fizemos esse ofício solicitando que não parasse, não 

travasse a obra, não embargasse a obra mais sim paralisasse para que se 

precisasse desse recurso para qualquer outro acontecimento poderia servir e nós 

não tivemos resposta e logo depois no dia 05 (cinco) me parece desse mês, nós 

encaminhamos cópia desse ofício juntamente com, solicitando do Ministério Púbico 

também a nossa preocupação para que tomasse conhecimento disso e através 

disso daí, a onde quero chegar é o seguinte: é que nós logo em seguida nós tivemos 

no dia 05 (cinco) nós tivemos uma entrevista na Radia Notícia FM radia essa que 

atende muita  audiências na nossa região onde nós demos uma entrevista falando 

em nome dos 06 (seis) vereadores, a onde aqui eu coloquei a situação do nosso 

município muito respeitosa, uma forma muito respeitosa, não faltei com respeito em 

momento algum com o nosso prefeito, com a nossa administração e nem o ofendi e 

o prefeito teve direito de resposta nós sabemos disso, é bom que você esta aqui 

está acompanhando a nossa fala neste momento e me deixou um pouco aborrecido, 

triste, eu vi tem vários comentários depois no áudio que o prefeito encaminhou, teve 

direito de resposta em que desmentiu ali a minha fala, eu passei ali como que eu 

não falei a verdade naquela entrevista que eu dii e eu quero dizer o seguinte o 

prefeito perdeu a oportunidade Senhor Prefeito de manifestar ali a verdade e poderia 

dizer que os vereadores estão preocupados com o município, preocupados com o 

bem da nossa comunidade do nosso povo e que nós estava simplesmente 

preocupados com o nosso bem querer do nosso povo e o senhor da maneira que o 

senhor falou, deu a entender que os vereadores não estão falando a verdade, 

principalmente daquela fala ali, então me deixou um pouco chateado aquilo ali é que 

a preocupação que eu tenho, que quando eu entrei pra ser vereador, pra ser 

candidato a preocupação como homem eu até poderia falar mentira e fazer alguma 

coisa que não é certa, desumano mais como cristão não, uma das coisa que eu 

sempre zelo é por falar a verdade mais em momento algum faltei com a verdade, 

faltei com  a, falei a verdade e o senhor poderia ter justificado de uma forma o poder 

Executivo e não poderia ter desmentido os vereadores. Mais continuando a minha 

fala eu quero dizer o seguinte: Com respeito ao que o senhor falou aqui fiquei 

satisfeito com que o senhor disse que já chegou em nosso município R$ 757.000,00 

(setecentos cinquenta e sete mil reais) e alguns centavos , alguns reais a mais aí 

destinados para investimentos e um dos primeiros investimentos que foi falado aqui 

me parece que já está tramitando nesta Casa aqui é iluminação da, do campo de 

Todos os Santos e reforma dos postos de saúde e o vereador João Trancoso disse 

aqui que uma das coisas que mais o pessoal de Todos os Santos pediram foi a água 

e alembro muito bem a vereadora Vera disse, vereadora Vera e alguns outros 

vereadores que tiveram conosco aquele dia lá ainda em 2016 (dois mil e dezesseis) 
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nós tivemos reunidos ali em Todos os Santos a onde fizemos uma ... onde a 

comunidade pediu que nós, pra nós como vereadores, nós iriamos assumir em 2017 

(dois mil e dezessete) das prioridades deles, nós sabemos  que uma das prioridades 

foi atendida que é aquele calçamento tava muito ruim na época e já foi melhorado 

mais com respeito a água ainda não fez , 3 (três) anos e  ½ (meio) se passou, foi 

feito investimento ali nós aprovamos aqui, autorizamos mais de  R$ 70.000,00 

(setenta mil reais) dinheiro que foi jogado fora que não teve água pro pessoal beber 

naquele poço ali, então não vemos que a prioridade seria água e acho, e acho que o 

primeiro passo seria essa antes de fazer qualquer investimento como eu disse 

aquele dia na minha entrevista nós não temos, a Câmara o Poder Executivo não 

temos uma boa relação já tivemos mais não temos é por causa disso daqui, poderia 

ter sido reunido a comunidade, Câmara participando também porque nós temos o 

conhecimento que lá em 2016 (dois mil e dezesseis ) aquela comunidade ali colocou 

pra nós algumas prioridades que eles tinham e que bom seria se tivesse bom 

relacionamento o Executivo, Câmara, comunidade se a reunir  pra ver as prioridades 

R$ 70.000,00 (setenta mil reais) e poucos mil  quem dentro do nosso município pode 

fazer um investimento desse aí? Qual empresa que pode fazer um investimento 

desse aí? Ninguém e o município tem dinheiro pra investir então poderia exigir de 

uma forma sozinha, acho que deveria consultar a população, consultar os 

vereadores, os 09 (nove) vereadores aqui que representa o povo e nós não 

sabemos (...). E nós não tínhamos conhecimento, então fica aqui as minhas palavras 

e o que eu disse e repito falta relacionamento com o Poder Executivo e com o 

Legislativo, tivemos muitas reuniões nos 02 (dois) primeiros anos de mandato, de 

2019 (dois mil e dezenove) até hoje que eu me lembro nenhuma reunião, se eu 

estou errado aqui alguém pode me corrigir. Então eu acho que estamos finalizando o 

nosso mandato já mais acho que ainda dá tempo pra aproveitar melhor esse recurso 

e aplicar ele no que é prioridade no nosso município são essas as minhas palavras. 

(...). Obrigado. Prossegue o senhor presidente: O próximo inscrito vereador 

Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, 

primeiramente eu quero agradecer a Deus por mais essa oportunidade. E aqui 

seguindo as minhas palavras dar uma boa noite a mesa, vereadora Vera, Marquim 

Kloss, Aristeu Reetz, Marquim, o Henrique, João Trancoso, Valdeci Buge, João 

Trancoso, Juvenal. E eu queria aqui dizer nas minhas palavras praça, o prefeito 

falou aqui que tem dinheiro aqui R$ 750.000,00 (setecentos cinquenta mil reais) e 

tem dinheiro pra gastar, quando essas obras que já foi citadas podia o que fazer 

uma praça pra Todos os Santos eu no início eu fiz uma indicação que fizesse essa 

praça bem, não foi feito nada. Água de Todos os Santos uma porcaria, não foi feito 

nada. Água da Praça Rica uma porcaria, não foi feito nada. Água do Cascudo, toda 

porcaria que não foi feito nada e agora nós vamos pegar dinheiro pra pode colocar 
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iluminação tá certo eu acho que precisa colocar iluminação no campo mais tem o 

campo do Pavão que nós colocamos desde o início pra colocar iluminação e não foi 

colocado, tem um campo muito bonito em Todos os Santos não, Praça Rica não foi 

colocado mais tá certo eu acho que, tá certo o prefeito falou que vai colocar energia 

em Todos os Santos eu acho que ele tá certo mais tem muito coisa que podia fazer 

aqui. Quer ver tem uma S10 se vocês não sabem vereadores está toda estourada, 

toda arrebentada a frente ali. Quem bateu aquela S10? Foi eu ou foi vocês? Foi o 

presidente da mesa? Foi a advogada? Foi o Cléber Sabino? Foi alguém que bateu a 

S10? Tá arrebentada lá, não aparece, ninguém fala quem bateu. Não é? Então nós 

estamos aqui, somos vereadores pra fiscalizar eu estou trabalhando mais eu 

fiscalizo, estou 24h (vinte e quatro horas) em pé. Outra coisa que eu vou falar aqui 

tem uns pilantras que são pilantras e são covardes, homem tem que falar na cara 

que os vereadores vão fechar a feira. Não existe vereador fechar a feira. Não existe 

isso. Há os vereadores vai votar pra fechar a feira. Você vai Aristeu? Eu nunca falei 

isso. Você vai Valdeci? Eu nunca falei isso e não vou fazer, quem faz isso é o 

prefeito, é o governador, é o presidente da república, vereador não fecha feira, isso 

eu quero deixar pro povo ficar sabendo que chega lá, e fala mais você Francisco, 

você vai fechar nossa? Eu não voto pra fechar nada é nada.(...). Eu não tenho que 

fechar nada. Então isso não existe gente, chegar e falar é pilantra, pilantragem pra 

rua afora, é politicagem, é safadeza. Eu não faço esse tipo de coisa. E outra coisa, 

aqui tem uns camaradas andando atrás de máquina aí pra lá e pra cá pré-candidato. 

Pré-candidato pode andar atrás de máquina? Nem vereador não pode andar agora 

pré-candidato pode andar? Agora isso é política? É pra ganhar política? Não foi só 

aqui não, foi em Todos os Santos, foi lá no Assentamento, foi aqui pro, aqui pro 

Córrego Grande só andando atrás de máquina isso é malandragem ou é isso 

sacanagem? Agora que tem alguém por traz tem porque se tem ... Então isso é 

bandidagem, tem bandidagem, covardia, disputa eleição disputa no voto, disputa na 

moral, disputa com educação. Cada um busca o seu voto, agora buscar o seu voto 

com ajuda eu não sou disso não. Por que tem um melhor do que o outro? Então eu 

fico indignado com esse tipo de coisa e vai fazer as coisas. Se chama Ministério 

Público é lá que nós temos que ir. É lá que nós vamos colocar o preto no branco. É 

nesse lugar que vai aqui tem uns que goza da nossa cara vocês não vai no 

Ministério Público mais, mais tem que ir uai isso é sacanagem demais, então quando 

tem sacanagem demais tem que correr atrás. Fazer por que beneficiar uns e outros 

não? Se o vereador eleito já não vale nada, não vale nada aqui dentro, nóis não 

pode andar atrás de uma máquina agora o pré-candidato vai será que pra que estão 

querendo isso? É pra eleger o cara? Deixa ele cassar voto, cada um cassa o dele e 

pronto. Se for e para finalizar minhas palavras, finalizar minhas palavras aqui eu 

quero fazer um agradecimento a todos funcionários da saúde de Vila Pavão, vocês 
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estão de parabéns, vocês são guerreiros, vocês estão trabalhando colocando a cara 

a tapa, é perigoso vocês morrer pra defender a gente, vocês estão de parabéns e 

que Deus abençoa cada um de vocês e vamos pedir a Deus que essa peste não vai 

chegar em Vila Pavão não mais que nós estamos cercados estão, estamos igual 

porco no chiqueiro, está rodando, então vamos cada um fazer a sua parte pra esse 

troço não chegar aqui. Povo da saúde vocês estão de parabéns e aqui vai um 

abraço do vereador Francisco de Assis e meu muito obrigado. Prossegue o senhor 

presidente: O próximo inscrito vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se 

pronunciou”. Boa noite a todos, quero agradecer a Deus mais uma vez, 

cumprimentar a mesa, plenário, cumprimentar as funcionárias dessa Casa, 

cumprimentar o Cléber o prefeito. Quero iniciar aqui pegando uma carona na fala 

dos vereadores eu acho prefeito que há prioridades sim a não ser a iluminação do 

campo, eu não sei se o senhor tem conhecimento, o campo da sede foi iluminado e 

foi uma obra perdida porque não tem orçamento pra pagar energia que é caríssimo 

a não ser que o senhor vai, a prefeitura pagar a energia pro povo de Todos os 

Santos é uma obra perdida eu tenho como experiência, os vereadores, enfim, Cleber 

sabe disso que quando foi colocado aqui na época eu votei contra, isso tem fita 

gravada, 03 (três) meses Aristeu acho que lembra disso, obra perdida, é,  e em 

questão política eu nem vou falar nada porque assim, é o senhor está abrindo a 

própria cova.  Por que quantos campos tem no município e o senhor iluminar 01 

(um)? Então assim vamos tirar a politicagem fora e ver as prioridades isso aí não 

tenho nada contra, não que o povo de Todos os Santos não merece, a água sim, em 

questão de água nós temos Praça Rica, Todos os Santos e Cascudo que já a 3 

(três) anos e  ½ (meio) já venho batendo na administração e muitas das vezes o 

senhor aqui não estava mais quero aqui repetir aquilo que eu vim cobrando falando 

quando eu digo que eu já estou cansado que a gestão do prefeito é ruim, o senhor 

analisa bem o senhor está deixando de atender 300 (trezentas) famílias na questão 

da água Praça Rica e Cascudo que a nossa água é uma imundícia prefeito agora 

até o acesso pra chegar lá, tá difícil, depois da merda que fizeram no morro que já 

não valia nada aquele morro abriram uma valeta lá de quase 01 (um) metro de 

largura pra passar um cano da grossura de um dedo e ali se foi o resto, a subida de 

cá  a mesma coisa, então não tem condução, né, de investir na iluminação do campo 

e deixar a Água que é saúde é vida, então assim eu quero pedir ao senhor eu até 

disse na ultima sessão que eu não ia mais cobrar a questão da nossa água mais eu 

nem vou relatar o que a água tem porque o senhor sabe e os vereadores já foram lá 

e isso não tem como nem discutir mais por isso que eu estou dizendo ao senhor, é 

se o senhor é um gestor fraco o jurídico deve ser muito mais ainda porque alguém 

tem que acordar, alguém tem que acordar, se passou 04 (quatro) anos aí seja bem 

antes era porque não tinha vereador agora tem 02 (dois) e a situação nossa piorou 
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né.  Quando chega uma visita, aqui não tem vereador não? Tem 02 (dois). Não tem 

como discutir. Pedir também prefeito a questão dos carreadores na nossa região lá 

Rio Quinze, Praça Rica, Boa Sorte, Córrego das Flores, enfim, nós estamos mais 

uma vez sem carreadores. Muitas pessoas já terminaram apanha outros estão na 

metade e nós somos sempre os últimos, também porque não tinha vereador agora 

Tem 02 (dois) a situação piorou, pedir que ajude nós vamos fazer esses carreadores 

mesmo que muitas pessoas já terminaram mais não tem problema não só vamos na 

roça na apanha do café, a gente vai na roça o ano inteiro, então assim deixar esse 

pedido. Eu quero aqui também deixar hoje eu vi uma reportagem de uma pessoa 

com coranavírus, o Estado vai fechar todo não vai passar ninguém a não ser 

serviços essenciais em se nós não tomarmos aqui essas providências também, de 

comprar um terreno e apreparar porque vai morrer a metade desse povo, o troço é 

feio, então deixar esse pedido aqui em nome do nosso município. Eu não sei se o 

senhor assistiu o jornal hoje do meio dia, eu tive a oportunidade de assistir já estão 

fechando muitas cidades, o governo do Estado vai fechar todas as entradas só vai 

passar serviços essenciais se não vai voltar embora não vai deixar passar porque o 

nosso municipiozinho se pegar a pandemia na cidade acabou é tudo pertinho, fica 

ninguém não, Deus vai ter que ter misericórdia. Vereador você quer a fala? Sim 

cedido a fala. Com a palavra o vereador José Henrique Martins Pinto. “Assim se 

pronunciou”. Boa tarde a todos. Boa tarde presidente, boa tarde a todos os 

vereadores, boa tarde a nossa advogada, prefeito, Cléber Sabino, Juvenal muito 

obrigado por ter dado a oportunidade que eu queria se escrever a menina passou 

mais o Marquim não me deu a oportunidade depois por causa do regimento da 

Casa. Mais é vou falar bem, bem rápido é sobre a questão do ofício que foi 

protocolado agora mesmo na câmara de Vereador sobre a questão da redução dos 

salários dos vereadores, secretários, vice-prefeito e prefeito, a redução de 30% 

(trinta por cento) esse proto... esse protocolo foi feito vai tá, vai ser, foi encaminhado 

pro presidente e os advogados mais o jurídico vai estar vendo a veracidade, vai 

estar vendo o que pode ser feito a gente votou na vez passada, a vereadora Vera 

estava presente ela é favorável vereador Juvenal, vereador Gecimar, vereador 

Francisco e o João isso é muito importante a gente ter o apoio de 06 (seis) 

vereadores vão estar conversando com os demais para ver a possibilidade de estar 

vendo com o jurídico, Marquim o senhor tá ciente do proto... do protocolo que foi 

feito, só pra estar informado aqui não é exato aqui, tá falando o valor bruto do salário 

do vereador é RS 3.833,54 (três mil oitocentos e trinta e três reais e  cinquenta e 

quatro centavos), secretário: RS 3.795,00 (três mil setecentos e noventa e cinco 

reais), Vice-prefeito salário alto R$ 5.220,00 (cinco mil duzentos e vinte reais) e do 

prefeito R$ 11.040,00 (onze mil e duzentos e vinte reais) com essa redução de 30% 

(trinta por cento)  é do total mensal é R$26.703,53 (vinte s eis mil setecentos e três 
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reais e  cinquenta e três centavos) seria por mês, 06 (seis) meses de agora até final 

do ano a redução seria R$ 160.221,33 (cento e sessenta mil duzentos e vinte e um 

reais e trinta e três centavos) esse é o valor que nós iriamos economizar até o final 

do ano, esse valor na legalidade da lei a possibilidade seria investido em alguma 

emergência na questão do coranavírus que a gente não sabe o dia de amanhã, a 

Vera falou bem na sessão passada eu a gente não sabe o dia de amanhã o que, 

que pode acontecer, o prefeito falou que o município está com a economia em dia, 

tudo ok, mais nós temos que prevenir, a gente não sabe o dia de amanhã, esse 

dinheiro pode ser investido também em nossos feirantes o valor é R$5.000,00 (cinco 

mil reais) jogando é esse valor para feira, é seria importante para os feirantes porque 

não aumentaria mais  R$ 20,00 (vinte reais) é uma indicação que vai ser feita 

prefeito de mais 20,00 (vinte reais) eles recebem 40,00 (quarenta reais) receber 

60,00 (sessenta reais) isso daí dá um valor a mais R$ 9.600,00 (nove mil e 

seiscentos reais) por mês e nós vamos, nós vamos ajudar os nossos funcionários 

públicos que é 4 (quatro)  480 (quatrocentos e oitenta) funcionários públicos nós 

vamos ajudar, fortalecer a maneira ajudar os funcionários e ainda vamos fortalecer a 

agricultura familiar, nós vamos fortalecer os nossos feirantes, nós vamos mais e 

mais ainda para que nos próximos, nos próximos dias, próximos anos seria bom 

para a nossa feira. Entendeu? (...) Eu queria estar falando sobre a água de Todos os 

Santos, sobre a água de Todos os Santos eu ouvi vários vereadores, é muito 

importante vereador Francisco, vereador Juvenal fala sempre da água de Praça Rica 

... meu Deus eu fiquei assim tem vários anos que estou vendo a situação da água de 

Todos os Santos e que cada dia mais a gente vai lá e conversa com a população a 

água de Todos os Santos prefeito o problema daquela água de Todos os Santos eu 

acredito que é aquele poço, eu acredito que aquele poço tá puxando  daquele 

córrego que nasce na beira da pedra que tá puxando aquele ferrugem, aquela caixa 

d’água tem um problema sério com a caixa d’água tá ferrugem puro, as pessoas, a 

água fede, a água de Todos os Santos fede, se deixar a água parada alguns dias a 

água fede, estava conversando com um senhor uma pessoa que mora em Todos os 

Santos falou comigo semana passada falou sobre água de Todos os Santos parou 

no meio da rua falou comigo, as vezes é eu vejo muita maldade nas pessoas, 

porque o vereador cobra, corre atrás, porque o vereador ele não pode fazer isso é 

muito mais por exemplo assim se eu cobro o prefeito, cobro o secretário, secretário 

demorar atender as ligações eu vou fazer o que? Vou bater no cara? Vou partir pra 

cima? Não. A gente tem que cobrar, tem que pedir entendeu? Por que o vereador 

cobra, a população tem que estar atenta as redes social, estar atenta por aí, volta a 

funcionar aqui eles tem que vir aqui para saber a importância do vereador que 

defende a agricultura, que defende a saúde, defende o esporte. Eu não vejo 

vereador reclamando projeto do prefeito é projeto de ninguém entendeu;? Os 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

386 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

vereadores estão de parabéns vocês podem contar comigo tudo que for pra 

defender a agricultura, que for defender o nosso município eu estou junto vocês 

podem contar comigo e outra questão que você falou vereador Juvenal, vereador 

Francisco falou que tem pessoas acompanhando as máquinas no município nós 

temos que olhar isso de perto e ver vereador, vereador é sua região, é na sua região 

você olha de perto, por que se for na minha região em qualquer região do município 

eu vou partir pra cima e não pode acontecer isso se for verdade a denuncia que 

teve, teve 3,4 (três, quatro) denuncias se for verdade tem que apurar ou seja o que 

for, seja o que for nós temos que denunciar, tem que conversar com o prefeito pra 

ver se isso é verdade mesmo, isso não pode acontecer. Eu não aceito. Eu não 

aceito. Eu não estou criticando o prefeito, o secretário, estou falando da denuncia 

que teve, vamos ter que levar para o Ministério Público pra apurar por que ver o que 

tá acontecendo. Muito obrigado vereador Juvenal. Pronunciou o vereador Juvenal 

senhor presidente posso falar ½ min (meio minuto)? Pronunciou o senhor 

presidente? Temo encerrado já tem 11 mim 50s (onze minutos e cinquenta 

segundos). Com a palavra vereador Juvenal só pra acabar de concluir. Pedir ao 

prefeito, prefeito que o senhor está no caminho certo iniciando com esse recurso o 

poço d’água com a água de Todos os Santos, larga essa iluminação na Praça Rica e 

Cascudo esquece iluminação os times estão peregando pra marca um jogo imagina 

se for pra pagar agora energia é obra perdida. Complicado. Prossegue o senhor 

presidente: Passamos para Ordem do Dia: Coloco em votação o Requerimento 

001/2020 - de autoria dos vereadores Gecimar Rodrigues, João Trancoso, José 

Henrique Martins Pinto, Francisco de Assis Campos e  Vera Lucia Elias de Souza 

que requer a criação de Comissão temporária Especial para acompanhar e fiscalizar 

a verba pública que foi destinada ao município de Vila Pavão/ES como medida de 

reforço às ações de combate ao coronavírus. Coloco em Votação. Quem for 

favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Aprovado 07 (sete) votos 

favoráveis e 01 (um) voto ao contrário. Prossegue o senhor presidente: Coloco em 

discussão a Indicação nº 007/2020 de autoria dos vereadores Vera Lucia Elias de 

Souza, Juvenal Medici Ferreira, João Trancoso, Francisco de Assis Campos e 

Gecimar Rodrigues solicita que o Senhor Presidente desta Casa legislativa, após 

aprovação do Egrégio Plenário, remeta ao Senhor prefeito, a presente Indicação, 

solicitando para que o mesmo envie a esta Casa de leis projeto de lei com a tomada 

de providências para a contratação de empresa/profissional habilitado para 

promover a revisão das atuais condições de trabalho de todos os servidores da área 

da saúde do município de Vila Pavão/ES, no que se refere aos agentes nocivos a 

que estão expostos, e, por conseguinte, promova a revisão dos percentuais pagos à 

titulo de adicional de insalubridade. Com a palavra a vereadora Vera Lucia Elias de 

Souza. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos. Cumprimentar o presidente da 
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Câmara, cumprimento a Mesa e os demais vereadores, ao Cléber o nosso assessor 

de comunicação, a nossa advogada doutora Janaína, ao prefeito Irineu aqui 

presente e os cumprimento também aos funcionários Zenilda, a Daiana e a todos os 

internautas que estão nos assistindo pelas redes sociais do fecebook. Eu gostaria de 

falar um pouquinho sobre a indicação, é uma indicação que eu vejo muita 

necessidade e gostaria muito que os colegas pudessem aprovar e o prefeito também 

aqui presente pudesse dar uma avaliada melhor nessa indicação é sobre a questão 

da insalubridade dos profissionais de saúde. É a gente sabe que nós recebemos 

20% (vinte por cento) de insalubridade, nós já recebemos 40% (quarenta por cento) 

no passado. Eu quando entrei na prefeitura de Vila Pavão no ano de 2.000 (dois mil) 

do no ano de 2.000 (dois mil) até o no ano de 2010 (dois mil e dez) a gente recebia 

recebemos 40% (quarenta por cento) de insalubridade aí um tempo depois eu não 

sei porque isso foi tirado da gente, não sei se nem isso é legal tirar isso do 

funcionário  então gostaria de pedir  ao prefeito a gente sabe que tem uma empresa 

contratada que faz esse serviço mais que tornasse reavaliar, pedir que reavaliasse 

todos os funcionários da saúde. Nós sabemos que tem pessoas de serviços gerais 

que ganha 20% (vinte por cento). Temos as pessoas da recepção que nós sabemos 

que a pessoa que é comissionado se ele tem o direito ou não né. Se ele é 

funcionário comissionado que trabalha na linha de frente neste momento agora de 

pandemia está ali recebendo a população não sabe quem é que tem, tá doente ou 

não agora no momento da pandemia mais nós não podemos impor que vocês 

pudesse ver eu acho que nem todos teriam estomago das coisas que a gente mexe 

né numa unidade de saúde principalmente técnico de enfermagem, pessoas da 

limpeza né. As pessoas da limpeza mexem com aquele lixo, fica tirando aquele lixo 

do latão todo dia, mesmo que estão de luva mais e o nariz né? E as vias aéreas? A 

respiração como fica? Então gostaria que reavaliasse isso. A gente sabe que aqui 

no município de Vila Pavão os funcionários da limpeza de rua eles recebem 40% 

(quarenta por cento) a gente não está aqui dizendo que eles não merecem, claro 

que eles merecem porque também fazem o serviço que precisa receber  

insalubridade de 40% (quarenta por cento) porque tem risco né, mais a gente 

gostaria de star cobrando pra gente também. Por que, que nós perdemos isso? Nós 

recebemos durante 10 (dez) anos insalubridade de 40% (quarenta por cento) e 

agora recebemos 20% (vinte por cento). Então gostaria né de pedir pelos motoristas, 

eu vou citar aqui um exemplo daquele assassinatos que teve aqui no Pavão no mês 

de fevereiro na hora que você recebe uma notícia dessa a pessoa se apavora tanto 

que ele não lembra nem de colocar uma luva e o motorista coitado, foi lá e socorreu 

a pessoa né, é não sei nem se ele calçou luva, se ele lembrou, mais ele mexeu com 

sangue então ele corre risco , se ele tivesse no dedo dele qualquer uma porta de 

entrada seria o momento dele, se tivesse um problema de saúde grave, seria o 
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momento de estar adquirindo a doença. Não que essa insalubridade vai pagar a vida 

de alguém né, mais pelo menos é um, é um motivo, uma motivação a mais que a 

pessoa tem de trabalhar sabendo que ele é valorizado, bem remunerado, então 

vamos olhar com carinho principalmente neste momento de pandemia né, que tá, 

tem funcionário que já está afastado porque são suspeito de, di ter tido contato com 

alguém. Eu também tive contato com pessoas que tiveram COVID né, graças a 

Deus acho que estou com a imunidade muito boa, são duas pessoas já que eu tive 

contato eu usei luva, eu estava de mascara mais eu corri esse risco então é o 

momento que a gente tem que pensar bem e valorizar os nossos funcionários né, se 

puder estar ajudando nessa, nessa questão da insalubridade, motoristas, serviços 

gerais, recepção, é técnico de enfermagem, enfermeiros, até os médicos né, então 

assim eu estou pedindo aqui aos meus colegas que vamos votar nesta indicação, 

que a gente está pedindo pra todos profissionais da saúde do município tá, não que, 

igual eu falei no inicio o pessoal da limpeza de rua é não mereçam merecem sim 

também mais vamos pensar nos nossos funcionários da saúde. Prossegue o senhor 

presidente. Está em discussão a indicação. Não havendo mais manifestação. Coloco 

em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 

Indicação Aprovada por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Coloco em 

discussão a Indicação nº 008/2020 de autoria do vereador Francisco de Assis 

Campos, solicita que o Senhor Presidente desta Casa legislativa, após aprovação do 

Egrégio Plenário, remeta ao Senhor prefeito, a presente Indicação, solicitando para 

que o mesmo envie a esta Casa de leis projeto de lei com a tomada de providências 

para a construção de 02 (dois) quebra-molas com redutores de velocidade em 

pontos estratégicos na Rua Brasil, Centro, Município de Vila Pavão/ES. Pronunciou 

o senhor presidente: Está em discussão a Indicação. Com a palavra o vereador 

Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa noite mais uma vez, eu 

quero pedir a todos os vereadores que votem nessa indicação e pedir pra poder 

votar pra ver se o prefeito olha pra aquele morro nosso lá porque carro lá passa 

arrebentando, moto a 100h (cem por hora) e as crianças brincando no meio da rua. 

Será que nós vamos esperar matar uma criança no meio da rua ou matar velhinho 

daquele pra depois fazer quebra-molas? Depois não precisa mais não. Se o prefeito 

liberar falar que eu posso fazer, dar consentimento, eu vou tirar dinheiro do meu 

bolso e vou fazer aquilo porque fazer quebra-molas é porcaria eu vou lá e faço com 

5 (cinco) saco de cimento um quebra-molas, se eu for gastar menos R$ 10.000,00 

(dez mil reais), tem RS 9.000,00 (nove mil reais) pra fazer um trem daquele não, não 

pode fazer, eu sei fazer, eu mexo com construção tem 28 (vinte e oito) anos então 

eu queria pedir a vocês que vote nesta indicação e se deixar eu fazer eu faço não 

precisa prefeitura fazer não que eu faço eu mesmo faço aquilo ali. Prossegue o 

senhor presidente. Está em discussão a indicação. Não havendo mais manifestação. 
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Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 

Indicação Aprovada por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Encaminho 

paras comissões analisarem e emitirem os seus respectivos pareceres o projeto de 

lei executivo nº 018/2020 – Que institui no âmbito da administração direta do Poder 

Executivo, durante o período de situação de emergência pelo surto do Novo 

Coronavírus (COVID – 19), o sistema de banco de horas, constituído pelo resultado 

positivo ou negativo de horas, apurado após a compensação de jornada, e dá outras 

providências. Projeto de Lei Executivo Nº 019/2020 – que dispõe sobre as Diretrizes 

para a elaboração da lei orçamentária para o exercício de 2021, e dá outras 

providências. Chegamos ao final de mais essa Sessão Ordinária agradecemos a 

presença de todos e agradecendo ao nosso bom Deus por mais, por essa 

oportunidade de trabalho. Neste momento em nome de Deus eu declaro encerrada 

essa Sessão Ordinária uma boa noite a todos, e para constar, Eu Primeiro (a) 

Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza, lavrei a presente Ata que depois de 

aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 19 de Maio de 2020. 
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